OcHoBe caropeBama

CaropeBame

m CaropeBatbe - CroxeH M3nYKO-XeMmnjCKM
npouec oKkcupauuje ropusa npaheH
WHTEe3MBHMM ocrnobafhawem Tonnore.

m TOKOM npoueca caropeBata gobujajy ce

NPOLYKTM KOjU Ce MOry oapeamnTii noMohy
jeJHOCTaBHMX XEMW|CKIX jeAHaumnHa —

CTEXMOMETPUjCKe jeAHauMHe.

T'opvBo

Q

Basgyx

Mpouec TpogykTn
caropeBawa [ caropesatsa
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[poayKkTH caropeBamba —
Knacudukaumja no Kputepujymy

___ NOTNYHOCTW caropeBawka |
NPOAYKTU NOTNYHOr
FTOPUBO ':"é CAITOPEBAKA
(C,H,S,N,0,A W) [ <] (CO,H,0,80, S0;, (0, Ny))
H_J NPOAYKTU HENOTNYHOI
BA3YX E CAITOPEBAHKA
(0, N,) S | (co, c,H,, uah ()

[poAykTK caropeBatba —
Knacudmkawmja no Kputepujymy

TOKCUYHOCTU
HETOKCUYHU NMPOOYKTU
roPMBO l:"é CArOPEBAHA
(C’ H’ S! N’ o’ A’ W) g (COZ’ HZO’ (02’ NZ))
IEILJ TOKCUYHU NPOAYKTU
BA30OYX E CArOPEBAHA
(0, Ny) S [s0, s0;, co, ¢ H,, NO,, uah (C))
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CtexuomeTpujcke jeaHaunHe
AePuHULLY

m Mef)ycobHe 0aHOCe Y KojuMa ce jeanHe
YITbEHWK, BOLOHWK M CYMMOP Ca KMCEOHUKOM

m KOSIMYMHY Ba3gyxa Koja je notpebHa 3a
NOTNYHO caropeBake

m KONMYMHY NPOAyKaTa caropesarba Koja HacTaje
y npouecy

m KONMYMHY TOMMOTE Koja Ce TOKOM npoLieca
ocnobafha.

CtexuomeTpumjcka jeaHaunHa
NOTMYHOr caropeBatba YribeHuKa

C+0, > CO,

lkmolC +1kmolO, — 1kmolCO, + 406,08 MJ

12kgC +32kg0, — 44kgCO, + 406,08M.J

lkgC + g/(gO2 - %kgC 0, +33,79MJ

18.11.2014
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CtexuomeTpujcka jeaHaunHa
NOTNYHOr caropeBatba yribeHUKa

C+0,—>CO,

lkmolC +1kmolO, — 1lkmolCO, + 406,08 MJ

12kgC +22,4m*0, — 22,4m*CO, +406,08M.J

lkgC+1867m’0, — 1867m*CO, +33,79MJ

CtexuomeTpumjcka jeaHaunHa
caropeBarba BOAOHMKA

2H,+0, = 2H,0
lkmolH, +0,5kmolO, — lkmolH,0 +241,87TMJ
2kgH, +16kg0O, — 18kgH ,0 + 241,87MJ

lkgH, +8kgO, — 9%gH,0+119,95MJ




CtexuomeTpujcka jeaHaunHa
caropeBara BOAOHMKA

2H,+0, - 2H,0
lkmolH, +0,5kmolO, — lkmolH,O + 241,87MJ
2kgH, +1 l,2m302 — 22,4m3H20+ 241,87MJ

lkgH , +5,6m°0, - 11.2m°H,0 +119,95M.J

CtexuomeTpumjcka jeaHaunHa
caropeBarba BOAOHMKA

2H,+0, = 2H,0

lkmolH, +0,5kmolO, — lkmolH,0 +241,87TMJ

22,4m’H, +11,2m°0, — 22,4m’ H,0 + 241,8TMJ

1 H, +0,5m°0, = 1m* H,0+108MJ
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CtexuomeTpujcka jeaHaunHa
caropeBatba cymnopa

S+0, > SO,
lkmolS +1kmolQ, — 1kmolSO, + 296,84 M.J

32kgS +32kg0, — 64kgSO, +296,84MJ

lkgS +1kgO, —> 2kgSO, +9,295MJ]

CtexuomeTpumjcka jeaHaunHa
caropeBatrba cymnopa

S+0, = S0,

lkmolS +1kmolO, — 1kmolSO, + 296,84 M.J

1kgS +0,7m° 0, — 0,7m*SO, +9,295MJ

18.11.2014
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CtexuomeTpujcka jeaHaunHa
NOTNYHOr caropeBatba yribeHUKa

C+0,—>CO,

lkmolC +1kmolO, — 1lkmolCO, + 406,08 MJ

12kgC +22,4m*0, — 22,4m*CO, +406,08M.J

lkgC+1867m’0, — 1867m*CO, +33,79MJ

CtexnomeTtpujcka jegHayMHa caropeBaa
yribeHUKa Yy YribeH MOHOKCUA

2C0+0, - 2C0
lkmolC + 0,5kmolO, — lkmolCO+123,05MJ

12kgC +16kgO, — 28kgCO +123,05MJ

1kgC + %kgOz N %kgCO +10.26MJ

1kgC +0,933m°0, — 1,867m°CO +10,26MJ
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CrexuomeTpujcKa jeagHauYMHa caropeBama
YrTbeH MOHOKCUA Y YITbeH AUOKCUA,

200 +0, - 2C0,
1kmolCO + 0,5kmolO, — 1kmolCO, +282.99MJ

1kgCO +0,571kg0, —1,572kgCO, +10,09MJ
1kgCO +0.4m° 0, — 0.8m’CO, +10,09MJ

1m’CO+0,5m°0, - 1m’CO, +12,64MJ

XecoB 3aKOH

m KonuuyuHa Tonnote Koja ce goduje unu ytpowm
TOKOM oapelhieHe Tepmoxemujcke peakuuje He
3aB1CK oA nyTa oABuWjama peakuuje, Beh camo
Of1 MOYETHOT U Kpajtber cTarba.

1kgC +1,867m°0, =1,867m’CO, +33,8MJ
1kgC+0,933m°0, =1,867m°CO + 10,26 MJ
1m*CO+0,5m°0, = 1m*CO, +12,64MJ

10,26 +1,867 -12,64 = 33.8MJ




Teopujcka KONMYMHA KNCEOHMKA
3a MOTNYHO caropeBame

8
O,in (kg /kg)= 28 88yt~ &

0, (m* 1kg)=1867-g.+56-g,+0,7-g,-0,7-g,

OppehuBame Teopunjcke
KONMYuHe Ba3ayxa

O, \kg /K
Lmin (kg/kg): %
Lmin (-'773 /kg): Omingmzslf kg
Omin (m3 /mB)

L. (m3 /ms) = 0ol
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CtBapHa KonvMyuHa Basgyxa
KoedpuLUMjeHT BULLIKA Bazayxa

[ CTBapHa KONM4nHa Ba3ayxa

L=A-L_.
m Koe(uumjeHT BuLLIKa Basgyxa
o CMpoMallHa cMeLla
- A1 borata cmelua

KonuunHa npoaykata
caropeBatba

Veo, (m* / kg ) =1,867 g,
Vo, (m* /1g)=0.7- g,
Vo (m* 1kg) =112 g, +1,24(g, +g,, )
v, (m’ Ikg)=0,21(2-1)L,,
Vi, (m/kg)=0,8-g, +0,79L
V,(m 1 kg)=Veo, +Veo +Vyy o +Vo +Vy,

Vs (yn3 /kg) = K _— VH:O == VCOE + VSO; +VO: +VN3

18.11.2014
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CacTtaB NPpoAyKaTa CaropeBadiba

12
Co,, (%v/v)= ;01 100

V.
SOE‘.(%v/\,«): Iio: 100

v,
H,0,(%v/v)= ;10 100

”
% 100

v

0,, (Yov/v)=

V.
N, (%v/v)= VV 100

v

co,

2s

7,
(%v/v)=—2100
£

V.
S0, (%v/v)= ;01 100

v,
O, (%v/v)= ; 100

s

st(%v/v)=

V.
™ 100
=

s

TeMnepaTtypa caropeBatba

m Temnepatypa Kojy Umajy racoBuTM NPOAYKTH,

KaO pe3yntaTt 3arpesaka Tonji0ToM KOja je
HacCTalla caropesakemM ropnea

m [lponopumnoHanHa je TonnoTHoj Mohu ropusa

m OBpHYTO NpONopLMOHanHa 3anpeMuHu
npoAaykaTa caropesarba i HMXOBOM
TONNOTHOM KanauuTeTy.

18.11.2014
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KanopumeTapcka Temnepatypa
caropeBatba

m Temnepatypa caropeBara Kojy MMajy NpoayKTv caropeBara
Npu NOTNYHOM Caropesatby, NpW YeMy He Jonasn 4o
TONAOTHUX ryBuTaka HacTanux gucoumjaumjom npogykara
caropesatba Ha NoBWLLIEHUM TeMnepaTypama v ycrneg
pasMeHe TonnoTe ca OKONMHOM

, H,+L-h +h,

=
ZV;'CPW

IS
0

Teopujcka Temnepartypa
caropeBamba

m TemnepaTypa caropeBatra Kojy MMajy NpoayKTV caropeBara
Mpu NOTNYHOM CaropeBatby, Npu Yemy ce yaumajy y 063up
TONAOTHYW rybuLM HacTanu gucouujalnjom npogykarta
caropeBatba Ha NoBWLLIEHUM TeMnepaTypama , a He y3umajy
ce y 063up rybuum ycnen pasmeHe TonnoTe ca OKONMHOM

, _H,+L-h+h;-0,

Z V. “Cpmi

N

tS
0

18.11.2014
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CtBapHa Temneparypa
caropeBamba

m Temnepatypa caropeBara Kojy MMajy NpoayKTv caropeBara
Npu NOTNYHOM Caropesatby, Npu Yemy ce ysumajy y 063up
TONAOTHYW rybuLM HacTanu gucouujalnjom npogykarta
caropesatba Ha NoBWULLIEHUM TeMnepaTypama v ycrneg
pasMeHe TonnoTe ca OKONMHOM

Hd+L'hv+hG _Qa‘_QI

[ = £

S
ZVI “Cpomi

tS
0

OppehuBame Temneparype
caropeBatba

18.11.2014
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OppehuBawe Temneparype
caropeBama

WA TstAl) Is(Ay) | TstAy)

TeMmnepaTtypa caropeBata

Ts A

S
&
B
AL A=1 A>1 A

18.11.2014
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Teopujcka KONMYMHA KNCEOHMKA
3a MOTNYHO caropeBame

—— T aToMa BOZIOHVIKa—> T1/2 MOTTERYITa BOZIORVIKE

CmHn 1 kmo‘l;aw kmol O, CmHnOO

Om(kmoi/kmol):erg Omm(hno,.’/kmg])=m+%_g
n o
n 224 m+———
Oy 1/ & )22,4(m+4j Oy, (" 1 kg)= [ : zj
min M [ K )= 2min o 12m+n+160
32(m+ﬁ] 32[m+2§)
4
(fo)=—~ %/ o \kg/kg)=—— ==
O (ke /He)=— wa(kghe)= 6

KonuunHa npoaykata
caropeBatba

22.4m
12m+n

VCOE (m3 / kg)z
11,2” CmHn’ CmHnOO

VHEO (m3 / kg)= 12m+n

3 3)
Veo, (m /m )— Yoo tco, +Zri -m,
lacosuTa

ropusa 3 3) 1
VHJO(m /m’ )= P, o +Ezri N,
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OnpehuBawe koeduumjeHTa BULLKA
Ba3fyxa M3 cactaBa npoaykarta

caropeBadtba

€O
A4

CHPOMATIHG CMETIEa

%V

0

¢ Manak Bazmyxa 0 BHIIAK RAAYXD )

Gorata cMewa  CTEXVOMeTpUjcka = CMpOMalLHa CMelua
cmelua

" Cauxa 3.4: Caciiae Weopujckux u cideaprux Gpodyxaida cazopesarsa

2 )
O .
3 I Tk,
3 € %y
2 @ ~
= L
(e]
Qo ¢=I>=
08 3
)
- = /
& Q
s e o
(’G/\LL/O W
Excess Fuel Excess Air >

engineeringtoolbox.com
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KoedmuujeHT BULLIKA Basayxa

A: = =
L. L-AL | AL
L

Vo =0.21(A=DL,;, =0,21(AL,;, ~L,;)=0,21(L~L,,)=0,21-AL

-G, 10 0,
100 ° 21 21
A
100
v, = V,=0,79-L
%7100
N, 100 N
-y -y
100 ~ 79 79

KoedmumjeHT BUILIKA Bazayxa

0, ,100_0,,

L _L-AL_ 1 _0 10 0,
A= = = A7 100 ° 21 21
Lmin me 1———
L _N, 10 N,
100 °79 79 °
A= L L-AL 1 _ 1 _ 1
_me_ Lmin _17£_ OZV - 779.0"
L 1- 21 °° 21-N
NZVS
79
21 21
ﬂ.: =
21—79L 21—7902
100 —(RO: +02) JV2

18.11.2014
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OnpehuBawe koeduumjeHTa BULLKA
Ba3fyxa M3 cactaBa npoaykarta

caropeBadtba

21
21-0,

A=

21
0,-0,5(CO+H,)-2CH,
100- (RO, +0, + CO+H, +CH,)

A=
21-79
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